

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

严查“冒名顶替上学”，呵护公平正义

8月6日，陕西子洲融媒微信公众号发布情况通报称：近日，网上“实名举报子洲县工商联副主席加瑜弄虚作假冒名顶替我上学”的视频引发媒体关注。目前，已成立由县纪委监委、县委组织部等相关部门组成的联合调查组，正在进行调查。这意味着，此事件经过一段时间的网络发酵后，进入了新阶段。

查清“冒名顶替上学”原委，兹事体大，非个体所能独立完成，对此，政府部门负有义不容辞的责任。子洲县针对此事搭建起彻查机制，形成多部门参与的合力，体现了子洲县对于处理此事的严明立场。

此前，有网友发视频实名举报称，他发现榆林市子洲县工商联副主席加某于1995年用自己的名字和毕业信息进入绥德师范学校学习，毕业后参加工作至今。

往事早已被尘封，但真相还是

“冒名顶替”，既残忍、贪婪，更无耻、霸道。这一伤天害理的行径对社会公平正义的践踏，让人触目惊心

在不经意地显露出来。举报者表示，自己中学时成绩位于班级前列，但中考结束后并未收到绥德师范学校的录取通知书，之后自己便再未上学，远离家乡去往外地打工，“直到现在我才知道，原来当年我考上了绥德师范学校”。

一个人的人生被“偷窃”后，命运发生了天翻地覆的变化。若此事件被坐实，那么，“窃贼”摇身一变成为优秀学子，继而成为官员，而“失窃者”却凭空失去人生出彩的机会。“冒名顶替”，既残忍、贪婪，更无耻、霸道。这一伤天害理的行径对社会公平正义的践踏，让人触目惊心。

该举报者的遭遇并非孤例。近年来，多地爆出“冒名顶替上学”事

件。例如，陈春秀、王丽丽被冒名顶替上学事件，引发强烈关注。此类事件，多在“网络欠发达”时期发生，带有预先选定受害人、多人合作造假、形成一致对外“闭环”的共性。在这类历史遗留案被曝光之后，涉事地方也都予以处理。例如，2020年6月，山东省纪委监委机关、省教育厅、省公安厅等部门单位组成工作专班，对聊城市冠县陈春秀、东昌府区王丽丽被冒名顶替上学等问题进行了调查核实，并依规依纪依法对相关人员进行处理，还了受害者一个公道。

客观地说，“冒名顶替上学事件”近来极少见诸媒体报道，可就在“风平浪静”之际，子洲县事件的“从

天而降”发出严肃警示：在时间深处，很可能尚有类似事件未被发现，相关违法犯罪行为的受益者还在逍遥法外、悠哉游哉。4年前，据中国新闻周刊报道，继陈春秀事件后，山东曝出“两年查出242人涉冒名顶替”的消息，可谓明证。有些事，不查不知道，一查吓一跳。

面对这一情境，一方面，应该通过惩治手段加码——就如专家所建议“刑法修改中规定相应罪名，加重惩处力度”——让冒名顶替者付出更大代价；另一方面，也应举一反三、顺藤摸瓜，排查和发现尘埃中的线索，主动为那些被欺凌却无计可施甚至对真相茫然无知的人撑腰。这样做，难度当然很大，耗费的资源也可以想见，但和揪出那些害了人还一笑而过的人相比，这一切并非不值得。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

“空姐不再穿高跟鞋”可推广

8月1日起，湖南航空全面推行乘务员穿平底鞋执行航班。这一消息迅速在行业内和社会上引发广泛关注和热议！湖南航空公司向记者表示：消息属实，这一举措是为员工“减负”。官方公开倡导全程穿平底鞋，这在国内民航圈也是首次。（据8月6日澎湃新闻）

高跟鞋是与女性密切相关的特殊文化符号，高跟鞋就好像有特殊

魔法一样，穿上它能让女性仪态修长挺拔，曲线优美，走起路来婀娜多姿。正因如此，高跟鞋一直是空姐的形象标配，穿上高跟鞋的空姐能在乘客面前显得更美丽优雅、自信大方，高跟鞋俨然成为航空服务的一个细节呈现。

美丽背后却隐藏着巨大的身体负担。女性长时间站立、行走在高跟鞋上，会对身体造成多种影响，尤

其是会增加足部和腰部的负担，会改变脚部的自然形态和步态，导致肌肉疲劳、拉伤等病症。尽管平底鞋给不了高跟鞋的气质，但高跟鞋给不了平底鞋的安稳，高跟鞋在紧急疏散等情况下还可能成为安全隐患。

湖南航空公司将空姐从“高跟鞋束缚”中解放出来，是对健康理念、文化理念的重塑，是从“悦人”到“悦

己”的观念转变。毋庸置疑，“空姐不再穿高跟鞋”之所以登上热搜，受到很多网友点赞，无外乎是在以上几个层面形成了共识吧。

从这样的制度性变革中，我们看到的是公司人性化的管理，是对原本职业女性固有印象有温度的“颠覆”，“空姐不再穿高跟鞋”更是一种隐喻，无疑给更多职场领域提供了一种借鉴。 河南 樊树林

江苏各地体彩开展夏季送清凉活动

骄阳似火，热浪灼人，江苏进入“高温模式”。各地体彩纷纷开展夏季送清凉活动，关怀一线网点，致敬城市守护者。

南京体彩

为进一步增强体彩销售网点的凝聚力和向心力，南京体彩于7月31日开展了夏季清凉慰问活动。

近日，南京体彩慰问组走访了多个销售网点，详细了解网点在日常运营中遇到的问题和困难，认真听取他们的意见和建议。工作人员为销售人员送上夏季清凉用品。销售人员表示，他们将以更加饱满的热情和积极的服务态度，做好体育彩票的销售工作，为广大购彩者提供更优质的服务。南京市体彩负责人表示，销售网点是一线服务的重要环节，是连接购彩者的桥梁和纽带。南京体彩多年来始终践行服务社会、服务大众的工作理念。

宿迁体彩

宿迁市体彩销售人员不畏酷暑、兢兢业业坚守在销售工作一线，为体彩公益事业的持续健康发展作出积极贡献。夏季是各类安全事故的高发期，为树立安全发展理念，充分认识做好体育彩票领域安全生产工作的重要性、复杂性，宿迁体彩8月1日开展了“保安全 送清凉”网点走访慰问活动。

走访活动中，慰问组每到一处，都会详细了解网点销售运营情况，倾听销售

员的意见和建议，希望大家要切实将安全生产工作放在首位，做好店内防火、防盗工作，安全合规地开展体彩销售工作。同时，为一线销售人员送上了夏季清凉慰问品，叮嘱大家要劳逸结合，注意防暑降温。销售人员纷纷表示，宿迁体彩的慰问不仅是物质上的支持，更是一种精神上的鼓励。

苏州体彩

高温天气，城市守护者依然奋斗在一线工作岗位。近日，苏州市体彩彩票管理中心积极行动，组织开展“微光行动——夏季送清凉”活动。

慰问组分别走访了狮山横塘街道、苏锦街道、交警中环大队、交警狮山中队、高新区城管执法大队、狮山横塘城管中队、狮山派出所、消防救援狮山中队等单位，向烈日下坚守一线工作岗位的城市守护者致敬，并送上清凉用品、矿泉水等物资，还带去体彩人诚挚的问候。慰问组成员与各单位工作人员开展了亲切友好交流，感谢他们在城市建设中默默奉献，为城市安全贡献力量。近年来，苏州体彩始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，持续开展“微光行动”系列公益活动，“夏送清凉、冬送温暖”受到社会一致好评。

苏彩

彩市公益行

公益金助力常州中小學生“三大球”赛事

万众瞩目的2024巴黎奥运会盛大开幕，这个夏天，属于常州青少年的体育盛会——常州市中小學生体育锦标赛也正式火热展开。最受关注、参与度最广的“三大球”项目先后打响，小运动员们青春洋溢，勇攀高峰，将“更快、更高、更强——更团结”奥林匹克格言践行于赛场，充分展现了新时代龙城青少年良好的精神面貌。

7月26日，“中国体育彩票”2024年常州市中小學生足球锦标赛在武进区洛阳初级中学、武进区人民路初级中学、武进区湖塘桥初级中学打响。来自全市各所学校的40

支球队、近750名运动员进行男/女高中组、初中组、小学组的角逐。7月25日—28日，“中国体育彩票”2024年常州市中小學生篮球锦标赛在武进区牛塘实验学校、武进区淹城初级中学举行。来自全市各所学校的29支球队、近350名运动员进行男/女初中组、小学组的角逐。7月22日—26日，“中国体育彩票”2024年常州市中小學生排球锦标赛在武进区鸣凰中学举行。来自全市各所学校的42支球队、430余名运动员进行男/女高中组、初中组、小学组的角逐。

苏彩

彩市万花筒

体彩大乐透开出6注一等奖

8月5日，体彩大乐透24090期开奖，当期前区号码为“02、03、06、28、33”；后区号码为“07、11”。当期全国销量为2.72亿元。

当期全国中出6注一等奖，每注奖金1000万元，其中有2注追加，每注可多得800万元，追加后单注总奖金达到1800万元。其中黑龙江、浙江各中出1注追加投注一等奖；河南中出2注基本投注一等奖，江苏和贵州各中出1注基本投注一等奖，江苏中出的1注一等奖花落徐州市3203053824网点。当期二等奖中出82注，每注奖金18.03万元，其中有22注追加，每注可多得14.42

万元，追加后二等奖单注总奖金为32.46万元。奖池方面，8.71亿元将滚存至8月7日开奖的大乐透第24091期。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。这场爱心与幸运共享的欢乐盛宴，期待您的加入。同时，理性投注，量力而行，才能够更好地享受购买彩票带来的乐趣。

苏彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

① 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；② 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③ 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师